

## Κ. Σημίτης: «Δεν παίρνω αποφάσεις εν θερμώ» Τι συζήτησε ο Πρωθυπουργός με τους κκ. Κακλαμάνη και Κοσμίδη

«Εν θερμώ δεν πρόκειται να πάρω καμία απόφαση» δήλωσε χθες ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης στον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σωκ. Κοσμίδη, ο οποίος τον ενημέρωσε για όλα όσα συνέβησαν τις ημέρες της απουσίας του σε χώρες-μέλη της ΕΕ. Ο κ. Σημίτης εμφανίστηκε μετά την ενημέρωση αισιόδοξος για δύο

λόγους: πρώτον, επειδή δεν προκύπτουν σοβαρά στοιχεία, με εξαίρεση την «υπόθεση Μαλέσου», για στελέχη της κυβέρνησης αλλά και του κόμματος, για ανάμειξη τους σε «κρηματιστηριακά παιχνίδια» ή σε οικονομικές δοσοληψίες με επιχειρηματίες, και, δεύτερον, επειδή θέρωσε, βάσει αυτών που πληροφορήθηκε, ότι δεν

υφίσταται «μείζον πολιτικό ζήτημα» το οποίο μπορεί να εξελιχθεί σε «κατάσταση μη ελεγχόμενη». Όπως μάλιστα είπε χαρακτηριστικά τόσο στον Πρόεδρο της Βουλής κ. Απ. Κακλαμάνη όσο και στον κ. Κοσμίδη: «Δεν νομίζω ότι το πρόβλημα είναι τόσο μεγάλο που μπορεί να διαχάσει κυβέρνηση και κόμμα».

ΠΑΡΑ την εμφανέστατη αισιοδοξία του, την οποία μετέδωσε χθες σε όλους τους συνομιλητές του (κκ. Απ. Κακλαμάνη, Γ. Παπανδρέου, Τηλ. Χυτήρη, Κ. Λαλιώτη και Αναστ. Γιαννίτση), ο κ. Σημίτης δεν έκρυψε πάντως τον προβληματισμό του για όλα όσα συνέβησαν κατά την απουσία του, λέγοντας μάλιστα σε κάποια στιγμή ότι «θα μελετήσει όλα τα δεδομένα κατά τις πασχαλινές διακοπές του». Οι στενοί συνεργάτες του Πρωθυπουργού βεβαίως αν χθες «Το Βήμα» ότι «ο κ. Σημίτης έφυγε χθες για την Ηλεία με αρκετά σενάρια στις αποσκευές του... τα οποία σκοπεύει να μελετήσει όλα τα δεδομένα κατά τις πασχαλινές διακοπές του». Οι στενοί συνεργάτες του Πρωθυπουργού βεβαίως αν χθες «Το Βήμα» ότι «ο κ. Σημίτης έφυγε χθες για την Ηλεία με αρκετά σενάρια στις αποσκευές του... τα οποία σκοπεύει να μελετήσει όλα τα δεδομένα κατά τις πασχαλινές διακοπές του». Οι στενοί συνεργάτες του Πρωθυπουργού βεβαίως αν χθες «Το Βήμα» ότι «ο κ. Σημίτης έφυγε χθες για την Ηλεία με αρκετά σενάρια στις αποσκευές του... τα οποία σκοπεύει να μελετήσει όλα τα δεδομένα κατά τις πασχαλινές διακοπές του».

μας είπε, αν αισθανθεί την ανάγκη, να παραμείνει στην Ηλεία ως και την Πρωτομαγιά. Ο ίδιος θα αποφασίσει. Εκείνο που έχει σημασία είναι ότι επιζητεί χρόνο για να ξεκουραστεί αλλά και να σταθμίσει όλα τα δεδομένα». Ο κ. Χυτήρης άλλωστε ήταν σαφής στη δήλωσή του: «Είναι λάθος να καλλιεργείται ένα κλίμα αναμονής στην κοινή γνώμη».

Ουδείς ωστόσο από τους συνεργάτες του Πρωθυπουργού ήταν σε θέση χθες να ερμηνεύσει τις προθέσεις του κ. Σημίτη για το ξεπέρασμα της κρίσης, πλην ίσως του Προέδρου της Βουλής κ. Κακλαμάνη, ο οποίος συζήτησε με τον Πρωθυπουργό συγκεκριμένα μέτρα για να αποτραπεί στο μέλλον οποιαδήποτε οικονομική χρηματοδοτική επιχειρηματία με πολιτικό: «Συμφωνήσαμε για τη νομοθετική πρωτοβουλία που θα πρέπει να ακολουθηθεί για τροποποίηση του νόθεν έσχατος, ώστε να διαπιστωθεί οικονομική σχέση πολιτικού με επιχειρηματία να εκπέσει αυτομάτως από το αξίωμά του» είπε ο Πρόεδρος της Βουλής.

Ο υπουργός Τύπου κ. Τηλ. Χυτήρης έδωσε πάντως μια άλλη διάσταση των προθέσεων του Πρωθυπουργού, λέγοντας ότι «δεν πρόκειται ο κ. Σημίτης να επιτρέψει σε όποιους άλλους να καθορίζουν αποφάσεις, προγράμματα και ιεραρχίες της κυβέρνησης». Αυτή ακριβώς τη φράση ότι «εμείς καθορίζουμε τις αποφάσεις μας και ουδείς άλλος» επανέλαβε πολλές φορές στους συνομιλητές του χθες ο κ. Σημίτης, ο οποίος παράλληλα συνέταξε ψυχραιμία, αφού – όπως είπε χαρακτη-

ριστικά – «το πρόβλημα που ενέσκηψε είναι δυσανάλογο με τις διαστάσεις που έλαβε», και πρόσθεσε: «Αν δεν υπήρχε η εξακριβωμένη περίπτωση Μαλέσου και η αποσιώπησή του, πιθανόν να μην υπήρχε σήμερα τέτοιο κλίμα εις βάρος της κυβέρνησης». Οι συνεργάτες του επεσήμαναν ότι, και πριν από την απονομή του Μαλέσου, «η "Αυριανή" έγραφε ή άφηνε υπονοούμενα, πλην όμως κανείς δεν έδιδε σημασία σε αυτά που έγραφε». Οι συνεργάτες του επεσήμαναν ότι, και πριν από την απονομή του Μαλέσου, «η "Αυριανή" έγραφε ή άφηνε υπονοούμενα, πλην όμως κανείς δεν έδιδε σημασία σε αυτά που έγραφε». Οι συνεργάτες του επεσήμαναν ότι, και πριν από την απονομή του Μαλέσου, «η "Αυριανή" έγραφε ή άφηνε υπονοούμενα, πλην όμως κανείς δεν έδιδε σημασία σε αυτά που έγραφε».



### Καίθεσε μίνυση ο υπουργός Τύπου

ΣΤΗ ΔΕΚΑΕΠΕΝΝΗ προέβλεπε ο υπουργός Τύπου κ. Χρ. Πρωτόπαπας. Όπως είχε προαναγγείλει, καίθεσε χθες μίνυση κατά του εκδότη κ. Γ. Κουρή, ενώ την προσεχή εβδομάδα αναμένεται να υποβάλει και αγωγή αποζημίωσης.

«Είναι η αρχή του τέλους για τον κ. Κουρή και κάθε μέρα που θα περνάει τα πράγματα θα γίνονται χειρότερα γ' αυτόν» είπε ο κ. Πρωτόπαπας, για να καταλήξει ότι από εδώ και πέρα θα ανατά στον κ. Κουρή με μινύσεις.

Ο κ. Πρωτόπαπας προσήλθε χθες το πρωί στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών συνοδευόμενος από τον συνήγορό του και τον γενικό γραμματέα του υπουργείου Τύπου κ. Δημήτρη Γέροου.

Η μίνυση του – την οποία παρέλαβε ο εισαγγελέας Πρωτοδικών κ. Ι. Προβατάρης – σφραγίστηκε από τον κ. Γ. Κουρή, του διευθυντή της εφημερίδας «Αυριανή» και της κυρίας Αίλης Ξυφανίου, πρώην εργαζομένης στην εταιρεία Αίτες του κ. Αθ. Αθανασούλη.

Στη μίνυση – που αφορά δημοσεύματα της εφημερίδας «Αυριανή» και συνέντευξη του εκδότη κ. Γ. Κουρή σε τηλεοπτικό σταθμό στις 20,21 και 22 Απριλίου – ο κ. Πρωτόπαπας αναφέρει ότι τα όσα ισχυρίζεται ο εκδότης μέσω των δημοσιογράφων και των συνεντευξιαζών του, για οικονομικές συναλλαγές με τον κ. Αθανασούλη είναι ψευδή και συκοφαντικά. Για τον λόγο αυτό ζητεί την άσκηση ποινικής δίωξης για «συκοφαντική δυσφήμιση» κατά του εκδότη και του διευθυντή της εφημερίδας «Αυριανή», καθώς και για «απλή συνέργεια» στην πράξη αυτή κατά της κ. Αίλης Ξυφανίου.

Την επόμενη εβδομάδα από κ. Πρωτόπαπας εκτός από την αγωγή αποζημίωσης κατά του κ. Κουρή αναμένεται να καταθέσει και νέα μίνυση για το προσβεβλημένο δημοσιογγραφέα της εφημερίδας «Αυριανή» με τον τίτλο «ανάκτορο ενός δια. έτιξο ο Πρωτόπαπας».

σεκτική στις συναναστροφές τους». «Δεν υπάρχει κάλυψη διαρκείας» υπενθύμισε γ' άλλη μία φορά.

N. ΧΑΣΑΠΟΠΟΥΛΟΣ

## Εκπτώση από το βουλευτικό αξίωμα και δήμευση περιουσίας προτείνει ο Πρόεδρος της Βουλής

ΤΗΝ ΑΛΛΑΓΗ του θεσμικού πλαισίου που διέπει το «πόθεν έσχες» των πολιτικών συζήτησαν χθες στο Μέγαρο Μαξίμου, κατά την αρχαία συνάντησή τους, ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης και ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Απ. Κακλαμάνης. Επιβεβαιώνοντας ουσιαστικά το προχθεσινό πρωτοελεξίδο δημοσίευσμα το «Βήματος» για την αλλαγή του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου, ο κ. Κακλαμάνης, εξεργάζοντας τον πρωθυπουργικό γραφείο, δήλωσε στους δημοσιογράφους ότι χρειάζεται εκσυγχρονισμός του «πόθεν έσχες», επομνηνώντας ότι «ιδιαίτερη σημασία έχει να προσδιοριστεί το "πόθεν", κάτι που, όπως συμπλήρωσε, «πρέπει να αντιμετωπιστεί με τον νέο νόμο».

περιουσιακού στοιχείου του υπόχρεου υπέρ του ελληνικού Δημοσίου για περιουσιακά στοιχεία στην Ελλάδα ή το εξωτερικό που για οποιονδήποτε λόγο δεν τα καταγράφει. Τότε θα έχουμε όλα καθαρά μνήμη, οι δηλώσεις θα είναι λεπτομερείς και θα αιτιολογείται η απόκτη-

ση κάθε περιουσιακού στοιχείου» τόνισε ο κ. Κακλαμάνης, επαφαιρόντας στο προσόντιο παλαιότερη πρότασή του που είχε υποστηρίξει και σε συνέντευξή του στο «Βήμα της Κυριακής».

Παράλληλα ο Πρόεδρος της Βουλής υπενθύμισε ότι το Σύνταγμα προβλέπει ότι «αν

από τον έλεγχο των εκλογικών δαπανών προκύπτουν παράνομες καταγραφές ή παραλείψεις μπορεί να ακολουθήσει έκπτωση του βουλευτικού αξιώματος». Προχωρώντας ένα βήμα πιο πέρα ο κ. Κακλαμάνης, ανατώντας στην ερώτηση αν τον αντιστοιχεί το κλίμα στο εσω-

τερικό του ΠΑΣοΚ, αφού είπε ότι είδε τον κ. Σημίτη ως Πρόεδρο της Βουλής και όχι ως μέλος του Εκτελεστικού Γραφείου, ζήτησε να υπάρξει εσωτερικός έλεγχος στα κόμματα, με την ύπαρξη εσωτερικών διαδικασιών, οι οποίες θα ελέγχουν τα στελέχη τους ακόμη και για τον τρόπο που διαβιβάζουν. Σε ερώτηση των δημοσιογράφων αν υπάρχει όσιγμα πολιτικής ηθικής με όσα δημοσιεύονται τις τελευταίες ημέρες ο κ. Κακλαμάνης υποστήριξε ότι «υπάρχει εδώ και πολλές δεκαετίες» και συμπλήρωσε: «Κάθε φορά αυτό το θέμα το θυμίζουμε επιλεκτικά, περιστασιακά και πάντοτε σε σχέση με κάποια άλλα ζητήματα που ουσιαστικά ενδιαφέρουν λιγότερο τον ελληνικό λαό απ' ό,τι η διαφάνεια και το πολιτικό ήθος στη δημόσια ζωή».

A. ΡΑΒΑΝΟΣ

### Παρέμβαση του κ. Λαλιώτη

ΝΑ ΔΟΘΟΥΝ στη δημοσιότητα τα «πόθεν έσχες» όλων των πολιτικών από το 1974 ως σήμερα ζήτησε με δηλώσεις του ο γραμματέας του ΠΑΣοΚ κ. Κ. Λαλιώτης. Μιλώντας στον Flash σημείωσε ότι «πιετώ πως το "πόθεν έσχες" πρέπει να έχει όλες τις ασφαλιστικές διέξεις για τη διαφάνεια και τις μεγαλύτερες δυνατές διασφαλίσεις έτσι ώστε να μην μπορεί να διαφύγει κανείς» και ότι σημασία έχει να γίνεται μια παρέμβαση από χρόνο σε χρόνο, καθώς το «πόθεν έσχες» είναι «α καθρέφτης της δια-

δρομής και της ζωής όλων των πολιτικών». Ζήτησε μάλιστα να δημοσιεύονται στο Internet, «έτσι ώστε να μπορεί να αξιολογούνται χρόνο με τον χρόνο από κάθε πολίτη». Ο κ. Λαλιώτης χαρακτήρισε βαρύ το κλίμα που υπάρχει για την κυβέρνηση και το ΠΑΣοΚ και έκανε λόγο για «δυσμενή συγκυρία», ενώ ζήτησε «διαφάνεια και νομιμότητα παντού, για τα πάντα και τους πάντες». Ο γραμματέας του ΠΑΣοΚ συζήτησε τις τρέχουσες εξελίξεις χθες με τον Πρωθυπουργό.